

蜂王浆“纯天然”？ 小心被忽悠了

蜂蜜产品早不在国家有机产品认证目录里了

“纯天然、无污染、无添加……”只要包装上标有此类宣传的食品让人一看就有好感，价格也理所当然地高出普通食品两三倍。不过，并不是什么产品都能标注“纯天然”，近日，某品牌蜂王浆就因为标注“纯天然”，涉嫌虚假宣传被查处。因为依据国家有关规定，只有获得有机产品认证的产品，才能标注“纯天然”，而蜂蜜产品已不属于有机产品认证目录范围。

通讯员 董琳 实习生 张雷 现代快报记者 孙玉春

蜂王浆产品自称“纯天然”被查处

据浦口区工商局珠江工商所工作人员介绍，这一款“蜂王浆”产品是南京一家企业所生产，在发现产品包装标签上竟然标注“纯天然”后，他们感到很意外。因为在市场上，目前已经没有任何一家蜂蜜企业产品被允许如此标注了。

随即他们对生产厂家进行了调查，结果发现，该企业从未取得“蜂王浆”有机产品认证证书，企业名下生产的“蜂蜜”曾获得过有机产品认证，但证书也于2011年12月29日有效期满。因此该企业产品就不能标注“纯天然”、“无污染”、“无添加”等字样了。

根据《中华人民共和国广告法》第三十七条的规定，“利用广告对商品或者服务作虚假宣传的，由广告监督管理机关责令广告主停止发布、并以等额广告费用在相应范围内公开更正消除影响，并处广告费用一倍以上五倍以下的罚款。”工商部门责令该企业立即停止使用“纯天然”字样的商品标签，在售商品下架，同时还给予了相应的行政处罚。

蜂蜜产品已不属于有机产品认证目录范围

眼下正是春意萌动花儿盛开的季节，蜂蜜也成为了一种时令的产品，新鲜甜美的蜂蜜，到底是否存在“有机产品认证”呢？工商部门的答复是，目前市场上已经不存在经过有机认证的蜂蜜产品。

据了解，从2012年7月1日起，国家实施新版《有机产品认证实施规则》，将原本在目录内的蜂蜜、枸杞、水等产品排除出目录范围。当时对这一调整的解释是，有些行业生产机制尚不完善，难以保证“有机”属性。

而对于蜂蜜被取消有机认证的原因，中国蜂产品协会蜂蜜专业委员会的负责人曾表示，主要是因为蜂蜜的生产过程无法做到完全人工控制。蜂群基本是在成片的农作物田地或者野外进行采蜜，而有机产品的要求是不使用任何化学合成物质，但是对花粉却很难保证未被施用过任何化肥农药，即使是原始森林，也会有飞机喷洒农药来防治病虫害。此外蜜蜂也有很多疾病需要用抗生素治疗，蜜蜂的抗生素检出也很难达到零。

记者探访：市场暂未再发现违规标注的

昨天下午，现代快报记者探访了几家大型超市，蜂蜜系列产品基本都是陈列了整整一个货架，大大小小的品牌琳琅满目，记者粗略数了一下，数量不下十种，不过，并没有看到标注了“有机”、“纯天然”等字样的蜂蜜产品。标注最多的字样一般是“特级”、“绿色食品”、“纯正香甜”等。此外，有些产品上还会标注通过了“美国FDA评审”、“欧盟FVO评审”等。

对此，工商部门表示，这些认证和国家的有机产品认证并不是一回事，企业只要不标注“有机产品”等就不算违规。



铃铛玉兰开出的花

中草药也会争抢养分，竹子太“霸道”只能“独居” 栖霞山百草园今起开放 征集30个家庭来探秘

今天起，栖霞山百草园正式对外开放，不另收门票。经过3年多的精心打造，如今的栖霞山百草园内，种植了100多种中草药植物。昨天，现代快报记者提前探访，见识了这些能“内服外敷”的中草药植物。

现代快报记者 刘伟娟

中草药植物趣事多 玉兰种皮的精油能抗衰老 薄荷、金银花最好用酒

南京林业大学森林资源与环境学院副教授许晓岗是百草园的规划建设顾问。昨天的探访中，他向现代快报记者介绍了很多中草药植物的趣事。

百草园内的铃铛玉兰，长得一米多高，叶子是卷着的，像铃铛一样，开出来的花朵是鲜红色的，网球般大小，跟普通玉兰花造型一样。冬天，这棵铃铛玉兰结果，红色的种子外皮有油脂，用手搓一搓，会散发出香味。“女孩平时用的玉兰油化妆品，就是提取了玉兰种皮里的油脂，这种油脂具有抗衰老作用。”还有一种叫菝葜(bá qiā)的中草药植物，许晓岗介绍说，百事可乐中的提神成分，就是从菝葜根部的多糖中提取的。

在百草园中，很多中草药都是可以摘下来泡水喝的，例如薄荷、金银花等。不过，许晓

岗称，泡薄荷、金银花等最好是用酒。“用酒来泡，中草药成分能更快地进入人的血液中。”

中草药也会争抢养分 竹子只能“独居” 椴木和杜衡能做邻居

每一种中草药植物都有独特的药性，这100多种中草药植物种植在一起，会不会影响药性？“有些中草药植物种在一起很和谐，有些中草药植物只能单独种植。”许晓岗说，竹林下什么都不能种，因为竹子具有侵害性，其掠夺性强。“跟其他植物种植在一起，竹子特别会抢养分。所以，春笋才能一夜冒出来啊。”

竹子只能“独居”，不能有“邻居”。但是，椴木和杜衡却是很好的近邻。百草园内，一排椴木下面，种植着很多杜衡。至于为何椴木和杜衡能共生，许晓岗称，这是大自然的规律，可以称之为他感效应。“平时，在野外时，发现哪些植物可以生长在一起，我们会记录下它们的组合，在以后的种植过程中参照使用。”

活动征集

征集30个家庭
参加“认知中草药，亲子科普游”

征集参与的家庭中，小孩可享受免费入园的优惠，参观“百草园”后，还可以免费品尝养生茶，景区还为每个家庭准备了一份小礼物。报名电话：85761831（限前30个打进电话的家庭参与）

花1800元买了部“假小米”手机？

赛格数码广场部分商户涉嫌销售假货被查



执法人员在赛格数码广场进行现场检查

玄武工商供图

快报讯(通讯员 王小飞 记者 朱蓓)新买的手机价格超便宜，分辨率却不给力，上网还特别慢？你买到的手机有可能是假货。昨天，现代快报记者从南京市玄武区工商部门获悉，他们近日对辖区内的赛格数码广场进行了突击检查，发现并暂扣了一批涉嫌违规的手机，同时约谈了数码广场的负责人。

日前，有媒体报道，赛格数码广场有多家店铺销售假冒的小米手机。有消费者反映，“花1800元买了部‘小米3’手机，但是上网速度很慢，怀疑是假货。”“去年购买的小米手机，到售后维修时，维修点说是假冒的机器。”

近日，玄武工商执法人员也进入商城进行暗访，发现不少商户都在销售“小米”“三星”等系列品牌手机，但无法确定他们销售的产品真假。工商部门结合近期投诉情况，对赛格数码广场内的经营商户进行了筛选，执法人员对其中投诉比较集中的6家经营户

进行了突击检查。

其中，曾被曝出问题的“伯莉通讯”当天柜台并未营业，而另一家柜台的橱窗中摆放的都是手机模型，销售人员也支支吾吾，只说老板不在，不清楚相关情况。执法人员发现，这名销售人员一直关注着店铺电脑边的一个公文包。执法人员随即在这个包中，发现了部分没有包装的小米手机。经过初步检查，工商部门在两家经营户店铺中，暂扣了疑似假冒小米、三星等品牌的手机6台。

市场方表示，他们已经对相关情况重视起来，并开始起草新的管理草案。对于卖场里投诉比较集中的柜台，卖场还将加大约束和处罚的力度。对于制假售假的经营户，将考虑将他们清退出场。

目前，工商部门正在联系相关品牌的商标权利人，出具鉴定报告，如果这些手机产品确实是假冒产品，工商部门将会依据法律规定对商家进行处罚。



南京科大医院
THE K UGDOM HOSPITAL OF NANJING

华东地区泌尿外科国际专家医院
江苏省男性疾病专业诊疗的开创者

上海专家团4月份会诊排期表 名额有限预约从速

【核心速读】日前，由“上海男科专家团”与南京科大医院共同开展的“2014 南京男科专家联合会”活动备受金陵男性的关注，部分患者由于原因未能预约到专家，为了满足更多有会诊或治疗需求的男性患者“看上海男科专家”的愿望，特将会诊延续到4月份的会诊排期表列出，行医务必在第一时间预约，免错过“海权威专家会诊”“同城上车”。

日期	会诊专家	预约病种
4.5/周六	周麟石 教授 上海市第七人民医院	泌尿系统结石、男性性功能障碍、各类前列腺疾病。
4.6/周日	唐秉坤 教授 上海市第八人民医院	微创腔内技术治疗前列腺肥大、前列腺炎、肾、输尿管结石、泌尿系肿瘤、支架治疗尿道狭窄及性功能障碍。
4.12/周六	陈曾德 教授 享受国务院特殊津贴专家 上海交通大学附属第六人民医院	各类前列腺疾病、男性泌尿(生殖)系统炎症、肿瘤、泌尿系结石、男性生殖系统先天畸形、肾囊肿、复杂的尿道狭窄修复等手术。
4.13/周日	孔良 教授 上海交通大学医学院附属新华医院	各类前列腺疾病、男性性功能障碍(低下)、男性不育。
4.16/周三	曹承华 教授 上海同济大学附属同济医院	各类前列腺炎、老年前列腺增生(BPH)、前列腺癌变(PC)、输尿管结石、肾结石等泌尿系结石，泌尿系肿瘤、疝气等。
4.19/周六	黄平治 教授 上海交通大学医学院附属仁济医院	男性不育、男性性功能障碍、前列腺疾病
4.20/周日	杨望 教授 享受国务院特殊津贴专家 上海同济大学附属上海杨浦医院	各类前列腺疾病、男性性功能障碍、泌尿系结石等手术
4.26/周六	唐秉坤 教授 上海市第八人民医院	微创腔内技术治疗前列腺肥大、前列腺炎、肾、输尿管结石、泌尿系肿瘤、支架治疗尿道狭窄及性功能障碍。
4.27/周日	周麟石 教授 上海市第七人民医院	泌尿系结石、男性性功能障碍、各类前列腺疾病。

注：此次开展会诊活动过程中，如专家需临时调整，将会提前通知，以院内通知为准。
广大患者可致电025—5226 1666提前预约“专家号”